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CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

m ¢Por qué no se puede leer un codigo de barras en un fondo
enmarcado?

La zona inactiva puede ser muy estrecha.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

Zona inactiva estrecha Influenciado por el borde Zona no inactiva
HHH H‘ m HM —
o \
AOTZ23A /'
Solo el area blanca esta en el cédigo El cédigo de barras esta rodeado por El codigo de barras se extiende
de barras. un borde negro. hacia el borde de la etiqueta.

;  Longitud del codigo Se recomienda que la zona inactiva sea al menos 10 veces el
‘ de barras - grosor de la barra estrecha.

| Simbolo del cédigo de barras

H HH H‘ II‘ I‘ Hl‘ |l P
codigo de barras
L Consulte la pag. 18 para la estructura de los

il H H
rajopipensga; codigos de barras.

iiLA MEJOR SOLUCION!!

Intente colocar dos piezas de papel blanco en el borde del codigo
de barras. Si se puede leer, entonces se debe agregar una zona
inactiva adecuada al codigo de barras.

L

|
Zona
Inactiva

‘ Imact\va ‘
7

AO123A

Tenga en cuenta la mejora en
cuanto a legibilidad después
de agregar la zona inactiva.




CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS
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Codigo de
barras
inicial

Cuando ha sido
ajustado
para leer cuatro
digitos.

(Por qué al cddigo de barras ITF le faltan datos cuando se lee?

Este problema se conoce como “omision de digitos”.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

¢El laser esta escaneando en angulo? Esto es lo que se escaned.

Esto se conoce como
» “omision de digitos”.
=SS5 =

/ \\\ // \\\ En este cddigo de barras, el cddigo de barras

IR LN ]
AN

|\ TN\ /L coamde para dar por entendido que se ha leido el
8 2

iiLA MEJOR SOLUCION!! La omision de digitos se puede evitar usando la
_ funcion de especificacion de digitos.

[l

e Cinco barras expresan un caracter.
e El inicial/final esta integrado en el patrén de barras en lugar de tener
un caracter inicial/final por separado.

5 El “cGdigo de barras inicial” tiene el mismo patron.

final y “5” tienen el mismo patron. El laser
solamente necesita escanear parte del mismo

o codigo por completo.

Debido a que existian

DATOS:3852 .
u » ptinies ‘ cuatro digitos, fue

posible leer el codigo.

==
e

=SS 50

DATOS:38 ¥, . .
» 2 digitos .’0 solo dos digitos, no fue

posible leer el codigo.

I Debido a que existian




CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¢Por qué los cadigos de harras en CODE39 no se pueden
leer en algunas ocasiones?

La mala impresion puede producir que se lea incorrectamente
un codigo de barras en CODE39.

Un ejemplo de LECTURA ERRONEA

Cédigo de barras original “1 - 2” Los datos escaneados son diferentes al
codigo de barras original.

I~ -
1T -2

Por ejemplo, si una de las
barras no esta impresa

correctamente, existe 2

la posibilidad de que no T IR HIRITIN

se pueda leer de forma m w N “‘
precisa. 1 — = ’— -

S6lo esta parte es diferente. 1T —2

A0 U
w w

iiLA MEJOR SOLUCION!! Los datos se emiten solamente si se pueden leer los datos y si el
_ digito de comprobacion es correcto.

* El digito de comprobacion es un valor que se calcula para comprobar si existe 0 no una lectura
erronea.
Si el digito de comprobacién no coincide con los datos escaneados, no se podra realizar la lectura.

Datos escaneados coggl:;%gceién
1-2 $ » Bien escaneado
= - 2P

o

P 1+2 1 .:0 Mal escaneado

Digito de comprobacion

* Cuando estéa limitada el area de lectura, esto es lo mas efectivo.




CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

P4 El codigo de barras se imprimio correctamente.
;Por que no se puede leer?

El problema puede ser la relacion entre las barras y los espacios.

NIAVIIReISY b el MAYINSY ;Cudl es el problema en este codigo de barras?

AO1T23A

Imagen estandar

BG BE Se requiere una relacion uniforme no
- | solamente para las barras, sino también
para los espacios. Por lo tanto, s
| necesario que la barra estrechay el ANO T2 3 A AO
EG
-

) . 123A
espacio estrecho sean del mismo grosor.

La relacion entre las barras y los /
espacios es considerablemente
diferente en la imagen estandar
en comparacion con el codigo de
> 1 o> 1

EE barras de su izquierda.

iiLA MEJOR SOLUCION!! Confirme los ajustes de relacion del codigo de barras de la
_ impresora y también compruebe que se esta imprimiendo en la

presion deseada.

||| IRl ]

AOTZ23A AOTZ23A




CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

P5 Las barras y los espacios son de diferente color y la calidad de
impresion es buena. ;Por qué el escaner no lee el cddigo de barras?

Puede ser dificil de leer debido al contraste del color.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

AO0123A
Barras negras sobre Barras negras sobre Barras rojas sobre
un fondo verde fondo azul un fondo blanco

El lector de cddigo de barras usa el contraste comprendido entre las barras y los espacios para leer €l

codigo de barras.

No puede leer un cddigo de barras si es dificil distinguir el contraste entre las barras y los espacios
debido al color. El ejemplo de abajo muestra un lector de c6digo de barras escaneando un codigo de
barras a través de una pelicula roja para simular lo que visualiza el lector de c6digo de barras.

Los codigos de
barras verde

y azulparecen
negros.

El cdigo de
barras rojo
aparece rojo.

iiLA MEJOR SOLUCION!! Considere realizar la impresion con un color que tenga
_ buen contraste respecto a la luz roja.

AO0O123A AO0O123A

Barras azules sobre Barras verdes sobre Barras negras sobre
un fondo blanco un fondo bhlanco un fondo rojo

N



CAPITULO 1

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¢Por qué mi lector de codigo de barras es capaz de leer un
codigo de barras UPC sobre una etiqueta, pero no puede
leer un codigo de barras impreso sobre un carton?

El carton puede influenciar en la lectura.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

__WWNW“‘W_ La lectura es W Una lectura estable
419012341567894 POSIBLE 012345 NO Es POSIBLE

Cuando se amplifica una pieza del carton, es posible visualizar la fibra del carton.

Es dificil para un lector de cdigo
de barras laser reconocer los
espacios y las barras impresas
en el cartdn.

iiLA MEJOR SOLUCION!! Si el cadigo de barras tiene barras gruesas, acerque o aleje
_ mas el lector del objetivo.

Al mover el lector de cddigo de barras fuera de su punto
focal 6ptimo se ampliara el diametro puntual del laser.
Al ampliar el didametro puntual se podra ignorar el menor
ruido tal como la fibra de cartén.

012345
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CAPITULO 2
CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¢Por que existe una linea bhlanca en el codigo de barras
cuando se imprime en una impresora térmica?

Es posible que deba cambiar el cabezal de impresion térmica.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

IMPRESION NORMAL IMPRESION FALTANTE
- . La figura a la derecha muestra que a
] I I ] I |I la impresion le falta una linea desde el
. B cAdigo de barras hasta el nimero 1.
. '1 " Esto se conoce como “puntos
AO1z23A AO1l23A faltantes”, los cuales pueden
ocasionar que la lectura sea erronea.
( )
¢Qué es una impresora térmica? ¢Por qué falta parte de la impresion?
Una impresora que usa un cabezal térmico para Si los elementos del cabezal fueran focos de luz:
generar calor en las areas que seran impresas.
METODO DE IMPRESION NORMAL Faltan puntos
Cabezal Cinta de tinta
térmico
@‘/ ‘ s e
Rollode Rollode {4 = =5
etiqueta etiqueta Qabgzal E'g 28
térmico N It £g _""/,;Ej' 'I';‘{
(o) ([0 - (@) < (15w - E aE ) () )
TR T
Impresora térmica directa Impresora de transferencia 1 t
térmica Los elementos de calor estan Al igual que un foco de luz con
, . . , . . alineados en paralelo. Durante  un filamento roto, los elementos
Un método de impresion que Un método dt_a impresion en la impresién, cada elemento de calor estan rotos y no se
usa un cabezal térmico para el cual se aplica calor en una se calienta a través del paso pueden imprimir. Esto se
aplicar calor al papel térmico cinta de tinta, ocasionando de corriente eléctrica similar conoce como “puntos
que oscurece en el area que la tinta se transfiera a la a los focos de luz cuando se faltantes”
donde se aplica el calor. etiqueta. encienden. '
. J

iiLA MEJOR SOLUCION!!I Es necesario reemplazar un cabezal térmico defectuoso para
_ evitar puntos faltantes. Considere realizar el mantenimiento con
regularidad en la impresora para garantizar que la calidad de

impresion sea normal.

La suciedad y el polvo
presentes en los cabezales

Suciedad térmicos también ocasionan
» el mismo tipo de problema.
ey Limpie el cabezal térmico para
—==Polvo quitar la suciedad y el polvo.




CAPITULO 2

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

El lector de codigo de barras se instalo basandose en
una distancia recomendada, pero no lee los codigos de barras.

R2 El lector de codigo de barras puede instalarse en angulo
perpendicular al objetivo.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

Rayo laser
7 @ RAYO
ESPECULAR
4 )

Principio de lectura del cddigo de barras | ;A qué se debe que parte de la impresion
no aparece?

VoUU U U Forma de
Rayo Lector d Onnrn oo z:ggcular
ector de 4ai
analdgica -
especular codigo de Y Recibe un ngt_or c:je
barras codigo ae
potente barras

rayo

Rayo de I I I l I Cédigo de
\ propagacion | | | barras
Un lector de cédigode | oo Lectura

barras emite un laser y 'Q?_Cf’_d_'f_‘??" de datos

después recibe la reflexion
. (17 ~&L 1 ”
propagada de la superficie ) 4 Un lector de codigo de barras
del codigo de barras. instalado en angulo perpendicular
El proceso plaraldecod|f|car } { al cédigo de barras recibe una
los datos se indica en la 2 2 intensa reflexion (rayo especular)
figura de la derecha. : : la cual da como resultado una
lectura errénea. Esta es la
razén por la cual el lector del
codigo de barras no funciona
correctamente.

Rayo
especular

Consulte la pag. 23 para el principio de lectura del cddigo >

de barras.

iiLA MEJOR SOLUCION” Instale el lector del codigo de barras en el angulo mostrado abajo.

LA SOLUCION

Rayo laser
A »

especular

L

Asegurese de instalar el lector en angulo.




CAPITULO 2

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

6] ;Por qué los codigos de barras brillantes son dificiles de leer?

R3 Porque los codigos de barras brillantes no difunden bien el
rayo propagado.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

N &
A0123 +2
Cadigo de barras laminado Fondo metalico o plateado
4 )
Principio de lectura del cddigo de barras Cadigos de barras que estan laminados
(recepcion de rayo) y aquellos con un fondo metalico o

plateado

Un rayo laser se refleja ‘
de forma especular sobre Angulo
150

Un lector de codigo de barras laser
escanea los codigos de barras
emitiendo un rayo laser sobre la
superficie del cédigo de barras. La
reflexion propagada es recibida por el
lector y los datos del cédigo de barras
son decodificados.

un cédigo de barras con
una superficie brillante.
Lector de Es dificil para el lector
codigo de de codigo de barras
barras escanear los datos debido
a que dichos codigos de
barras apenas propagan
la reflexion.

5

Lector de
cédigo de
barras
Rayo
especular

Rayo de
propagacion

iiLA MEJOR SOLUCION” Intente colocar una pieza de papel blanco cerca del cddigo de
_ barras como se muestra en la figura de abajo. Si la lectura es

estable, entonces la reflexion especular puede ser la razon por
la cual no se realice la lectura correctamente.
2/
Considere reemplazar las
etiquetes de superficie brillante

con etiquetas mate para evitar
la reflexion especular.

La superficie del cédigo de
barras ocasiona una reflexion
especular con una reflexion
casi no difusa.




CAPITULO 2

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

P El lector de cddigo de barras no puede escanear las etiquetas

BB
IS

4

muy estrecha.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

colocadas sobre superficies metalicas. ;Se ve afectado el
lector de codigo de barras por el reflejo del metal?

La zona inactiva en la etiqueta del codigo de barras quizas sea

Rayo laser

Superficie metdlica

No existe reflejo del metal.

Lector de
caédigo de
barras

La superficie del
codigo de barras
ocasiona una
reflexion especular

" con una reflexién
casi no difusa.

Debido a que la superficie metalica
refleja la luz eficientemente, la
superficie aparece en negro en el
lector del codigo de barras.

Esto es lo que se escaned.

Debido a que el metal no prop

aga el rayo, el lector de cédigo de

barras lo escanea como negro. Debido a esto, la zona inactiva
del cédigo de barras es demasiado estrecha (como se muestra

arriba) y no es posible leerla.

Longitud del

—_—
/ cédigo de barras /

Se recomienda que la

D ]mzac():?SJ Simbolo del cédigo de barras »

Zonaa[ 3
« linactiv

zona inactiva sea al

-----

menos 10 veces el grosor

(I

i de la barra estrecha.

Altura del
codigo de barras
L * Una zona inactiva menor a esta
r—- puede ocasionar que el cédigo

de barras no se pueda leer.

iiLA MEJOR SOLUCION!!

zonas inactivas.

Consulte la pag. 18 para obtener mas informacion sobre las

Intente colocar dos piezas de papel blanco sobre los bordes del codigo de barras. Si es posible
leerla, entonces la zona inactiva es demasiado estrecha. Considere cambiar |as etiquetas del
cddigo de barras actual por unas mas anchas o realice los codigos de barras mas pequefos con
un grosor de barra estrecha mas delgada.

* Se deben realizar pruebas suficientes
para determinar si hay necesidad o
no de cambiar el grosor de la barra
estrecha.

4




CAPITULO 2

CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

El lector del codigo de barras pudo leer de forma estable
P5 durante la prueba, pero la lectura se volvid inestable en
operaciones normales.

#¢s) La luz ambiental puede ser la causa del problema.

EJEMPLOS DE PROBLEMAS

¢Qué es luz ambiental?

Luz solar Los lectores de codigo de barras generalmente escanean recibiendo un
.‘.’, rayo laser propagado.
b Si el receptor es alcanzado por grandes cantidades de luz ambiental
externa, puede ser reconocido como ruido.

X - Luz ambiental La luz proveniente de los sensores fotoelectronicos, luces fluorescentes y
luz solar directa son fuentes comunes de luz ambiental.

F::r- La lectura se vuelve inestable conforme se recibe un rayo especular.

” /@ Luz ambiental
Sensct o1 elesténico Consulte la pag. 11 para mas detalles. >

Luz ambiental

e \
Durante la instalacion del sensor Cuando el sol esté brillando
No hay problema alguno cuando
se bloquea la luz ambiental.
Luz solar
A
vy
- >
——’/
///_,/\_\\//"‘—
No existen problemas al instalar un sensor foto electrénico en La luz solar puede ocasionar una lectura inestable cuando
el cruce del lector de codigo de barras, siempre y cuando se se dirige hacia el lector. Al proteger el lector de la luz
pueda bloquear la luz (luz ambiental) proveniente del sensor externa se eliminara este problema.
durante la lectura. )

L
iiLA MEJOR SOLUCIONU Intente bloquear la luz ambiental. Si la lectura se vuelve estable,
entonces la luz ambiental estaba afectando el lector. Considere
tales soluciones como el cambio de la posicion de un sensor
fotoelectronico o usar protecciones de bloqueo.

Los marcos metélicos en las lineas
transportadoras pueden reflejar la luz _ oL
ambiental, lo cual ocasionaréa lecturas RIIAe> - e

erréneas. Considere dichas medidas AT / AT N\
como las que se muestran a la derecha Superficie metdiica
para evitar la luz ambiental potente.

Evita que la luz se refleje

de las superficies metdlicas
protegiendo la superficie con
un material no reflectivo.
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¢Por que una impresora de matriz de punto no es
adecuada para imprimir UPC/EAN y CODE128?

El UPC/EAN y CODE128 tienen cuatro tipos
de grosor de barra y espacio.

N[V LNl Mo/ EXxisten dos patrones para indicar

las diferencias en cuanto a grosor.

Cadigos de barra de
“multinivel”

EI UPC/EAN y CODE128 tienen
cuatro tipos diferentes de
grosor de codigo de barras.

Cadigos de barras de “nivel
binario”
CODE39, NW-7 (CODABAR) e

ITF consisten de dos diferentes
grosores.

El lector solamente debe
distinguir entre estrecho o ancho.

El lector debe distinguir cuatro
tipos diferentes de grosor.

( )

¢Qué es una impresora matricial de Cuando se imprime una barra estrecha
punto? de un punto.

Las lineas impresas estan
formadas con puntos.

.
.
.
.
.
.
convexo
reentrante

(1) (2

Matriz de punto es un método para transferir la tinta al papel Existen dos tipos de grosor de barra que se pueden imprimir
usando cintas de tinta para aplicar puntos a la superficie. La con matriz de puntos; (1) convexo y (2) reentrante. El grosor
ventaja es que se puede usar con cualquier tipo de papel. mencionado de (1) y (2) es dificil de diferenciar, lo cual puede

ocasionar que los coédigos de typo barras no se puedan leer.

\ Consulte la pag. 19 para mas informacion sobre el grosor de la >

iiLA MEJOR SOLUCION!!

Si existe suficiente espacio, considere usar codigos de barras de nivel binario los cuales tienen
solamente dos tipos de grosor de barra. Si no es posible cambiar el tipo de codigo de barras,
entonces considere cambiar la impresora de matriz de punto por una que sea adecuada para los
cadigos de barras multinivel como por ejemplo una impresora térmica.

barra.

La impresion tiene una unidad de Densidad de  [Grosor minimo de barra estrecha imprimible para la impresion
densidad de punto, “dpi (puntos por punto de dos puntos
pulgada)”. Consulte |a tabla de la derecha 200 dpi 0.250 mm
cuando compre una impresora para -
imprimir c6digos de barras. 300 dpi 0.167 mm
400 dpi 0.125 mm

Existe una gran probabilidad de que no se podra leer si se usa

la impresion de un punto. Asegurese de imprimir con al menos 600 dpi 0.083 mm

dos puntos. :

\, S
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CODIGO DE BARRAS PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¢Por qué mi lector de codigo de barras es inestable al leer
codigos de barras impresos en carton?

La inconsistencia del carton puede ocasionar lecturas no
estables.

N[Nl HAYY Ejemplo de codigos de barras

impresos en carton

ABCD @ jObserve!

Codigo de barras

12 345 6

Carton (fondo) Codigo de barras

Cartén de la comparfiia A

Cartén de la compania B
ABCD Se uso la
misma marca.

Debido a que el carton esta hecho de papel reciclado, Un cédigo de barras se imprime frecuentemente en
su color cambia de acuerdo al proveedor o la fecha de el color ya usado para el nombre del producto para
entrega. reducir costos.

Un codigo de barras esta conformado por barras (impresion) y espacios (fondo). Tanto la impresién como el fondo se

pueden cambiar debido a condiciones inconsistentes de la superficie que pueden ocasionar lecturas inestables.
\ J

HENYINeESeHileile]1IM jSe requieren prueban suficientes!

El cartén es un objeto con muchas condiciones inconsistentes de superficie. Se requieren pruebas
suficientes para garantizar la consistencia del lector de codigo de barras.

La distancia y el dngulo de lectura cambian cada vez La distancia y el angulo de lectura permanecen igual

Brazo
El carton tiene una gran LU guia Las lecturas erréneas
variedad en cuanto a pueden presentarse debido
tamarnio, el cual se puede » a insuficiencias en el lector
orientar en diferentes angulos ’ ‘ de cédigo de barras.
en las lineas de produccion. T@ Se alinea Considere reemplazar el
Al garantizar que el cartéon =~ ""TTTTTTTT T I I enellado lector de codigo de barras
se encuentra en la misma Lector de codigode  —--No___ g ___________ delantero o1 yn lector de mayor
orientacion usando brazos barras desempefio o instale méas de
de guia, se puede mantener Lector de cédigo de uno.

barras

la misma distancia y angulo A
de lectura. LA SOLUCION
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CAPITULO 3

ESTRUCTURA DE UN CODIGO DE BARRAS

\,— Longitud delcédigo )

‘ de barras }

Zona Simbolo del codigo de barras Zona

inactiva 9 inactiva

AN | 7/
Altura de
codigo de
barras

e 01 2 /3 a :"
H \ \

-
- 7

Datos (mensaje D|g|to de comprobacmn Caracter fmal

Zona inactiva (margen)

Las zonas no impresas justo antes y después del cédigo de barras se llaman “zonas inactivas”.
Se recomienda que la zona inactiva sea al menos 10 veces el grosor de la barra estrecha.
(Consulte la pag. 19 para el grosor de la barra estrecha. )

- Si la zona inactiva es demasiado estrecha, la barra no se podra leer. Asegurese de establecer la zona
@ inactiva en 10 veces el grosor de la barra estrecha cuando desee imprimir los cddigos de barra.

Caracteres inicial/final

Los caracteres inicial/final son patrones de barras y espacios que proporcionan al escaner instrucciones de
lectura inicial y final. Los caracteres inicial/final son diferentes dependiendo del tipo de cédigo de barras. Por
ejemplo, el CODES39 usa “*” como caracter inicial y final, NW-7 (CODABAR) usa letras alfabéticas (a hasta d), y
UPC/EAN e ITF usan un patrén de barras para mostrar el punto inicial/final en lugar de caracteres.

(Consulte la pag. 19 para el grosor de la barra estrecha. )

Datos (mensaje)

El patron de barras y espacios que constituye esos datos que se estan codificando. Los patrones representan
datos en la forma de numeros, letras y simbolos y se leen de izquierda a derecha. Por ejemplo, en la figura de
arriba, los patrones de barras representan “0”, “1” y “2” en secuencia desde la izquierda representan los datos “012”.

Digito de comprobacidn
Un valor numérico que se calcula para comprobar errores en los datos. Simplemente se agrega directamente
después de los datos del cédigo de barras. No todos los codigos utilizan este digito de comprobacion.

Longitud del cédigo de barras

La longitud del cédigo de barras es la longitud comprendida de izquierda a derecha del cédigo, incluidas las
zonas inactivas. Por lo tanto, a menos que se incluyan las zonas inactivas en el grosor de lectura del lector de
codigo de barras, no se puede leer el cédigo de barras. Se recomienda que la longitud del cédigo de barras
sea al menos 15% superior a la altura.

Altura de cddigo de barras

La altura méaxima del codigo de barras debe estar dentro de un area imprimible. Si la altura es demasiado baja,
el rayo ladser puede desviarse del cédigo de barras y el lector no podra leerlo establemente.




CAPITULO 3

BARRA ESTRECHA Y BARRA GRUESA

Un c6digo de barras es una combinacion de barras y espacios estrechos y gruesos.

BE
BG = |+
= e
BE: Barra estrecha
BG: Barra gruesa
EE: Espacio estrecho
EG: Espacio grueso
=
EG i
- -
EE

El grosor de la barra ancha se determina en base al grosor de la barra estrecha.

La relacion estandar es:

BE:BG=EE:EG=1:2~1:3

(- El lector de cddigo de barras no podra leer los datos si la relacidn se encuentra fuera del rango
@ especificado. Al imprimir el codigo de barras, es necesario considerar cuidadosamente la
relacion. Para garantizar una lectura precisa, use la siguiente relacion:

BE:BG = EE:EG = 1:2.5 (relacion recomendada)

El grosor de la barra estrecha se conoce como “grosor de barra estrecha”. El grosor de la barra estrecha se
usa como un estandar de especificacion para los lectores de codigo de barras.

Si el grosor de la barra estrecha es delgado

I El cddigo de barras serd mas delgado.

I Se puede almacenar mas informacion en el cddigo de barras y se puede colocar en espacios
compactos.

I El grosor de escaneo es estrecho.

I Se requiere una impresion de alta calidad del codigo de barras (impresoras laser y térmicas).

Si el grosor de la barra estrecha es ancho

I El cddigo de barras sera mas grueso.

I El grosor de escaneo es ancho.

I Laimpresion en alta calidad del codigo de barras es ligeramente menos importante
(impresoras de matriz de punto o de chorro de tinta).




El CODE39, NW-7 (CODABAR) y TIF estan conformados por barras y espacios asi como también por
una barra estrecha y una barra ancha, como se muestra en la pagina anterior. Estos son conocidos
como cddigos de barras de “nivel binario” La relacion de la barra estrecha y la barra ancha se
encuentra entre 1:2y 1:3.

Barra estrecha

J Barra gruesa

f

] Espacio estrecho

Espacio grueso

Para los codigos de barras como UPG/EAN y CODE128, se usan cuatro diferentes tipos de grosores de
barras. Estos cddigos de barras son conocidos como codigos de barras de “multinivel” La relacion de
grosor de barra es 1:2:3:4.

Debido a que UPC/EAN y CODE128 usan cuatro tipos de grosor de barra, no se pueden leer
consistentemente si la calidad de impresion es baja. Esto puede ocasionar que se incrementen
los errores de lectura debido a la relacion. Las impresoras de baja calidad, como las de matriz
de punto, no son adecuadas para imprimir codigos de barras de “multinivel” como UPC/EAN y
CODE128.
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CAPITULO 3

{QUE ES EL DIGITO DE COMPROBACION?

Un digito de comprobacion es un valor numérico calculado para garantizar una lectura precisa. A
continuacion se explica el flujo de verificacion de codigo de barras contra un digito de comprobacion y
los calculos involucrados.

LECTURA DEL CODIGO
B — DE BARRAS Se lee el codigo de barras.
1 2 3 6

1236

datos “123” y digito de

Un cdédigo de barras con l
comprobacién “6”.

~ CALCULODEL

DIGITO DE COMPROBACION | so caicuia de aigio de
123 @ comprobacién de los datos.
_|:>|§|

}

COINCIDEN COMPARAC'ON DE LOS Sgrﬁogp:?éil digito de
[ LECTURA CORRECTA. | <——— ycros nE coMPROBACIGN | S

calculado con el digito de

comprobacién para leer el
NO COINCIDEN codigo de barras.

( ERROR DE LECTURA ]4— a0

Si no coinciden, se presenta
un error de lectura.

.

@ Calculo del digito de comprobacion

A continuacion se explica como calcular el digito de comprobacion, usando el modulo 10/3
ponderado aplicado a UPC/EAN e ITF. Los datos decodificados en el codigo de barras de
ejemplo son: 497123456789.

— 1. Enumere el valor del codigo secuencialmente iniciando desde la derecha.
2. Multiplique cada valor numérico impar por 3 y cada valor numérico par por 1.

3. Totalice los valores multiplicados y después reste el ltimo digito del valor total de 10 para
obtener el digito de comprobacion.

=> 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
4 € 7 1 2 3 4 5 6 7 8 S

x X x X X x X x X X X

—> 1 3 1 1 3 1 3 1 1 3

10-3 (dltimo digito de 133)=7
Por lo tanto, el digito de comprobacién calculado es 7.
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CAPITULO 3

TIPOS DE COD[GO DE BARRAS (EAN, UPC, ITF, CODE39, NW-7 (CODABAR), CODE128)

Nombre

EAN, UPC

ITF

CODE39

NW-7 (CODABAR)

CODE128

Simbolo

4791 2345‘1 23459‘

123456

*ABC12 3"

A123456A

A B ab 1 2

Tipo de
caracter

e Valores numéricos solo
(0a9)

© Valores numéricos
s6lo(0a9)

e Valores numéricos (0 a 9)
o Alfabeto
 Simbolo (-, ., espacio, $,
/, +, %)
o Caracter inicial/final
(*: asterisco)

e Valores numéricos (0 a 9)
e Simbolo (-, $,/, +)
e Caracter inicial/final

(a hasta d)

* Todos los codigos ASCI
Valores numéricos (0 a 9)
o Alfabeto, may(sculas
/mintsculas
e Simbolo
o Cardcter de control
(ICRI, [STX], etc.)

e Estandarizado como el

 Permite un tamao de

e Disponibilidad de letras

e Algunas letras alfabéticas

e Compatible con todo tipo

Digitos
imprimibles

cddigo de distribucion. codigo de barras menor alfabéticas y simbolos y simbolos son de caracteres.

@ a otro tipo de codigo permite la indicacion de expresables. e Permite el tamafio

H de barras con la misma nimeros de producto. minimo de cadigo de

= cantidad de digitos. barras para la indicacion

i con valores numéricos
dnicamente.
(mas de 12 digitos)

13 digitos u 8 digitos Unicamente digitos pares Cualquier digito Cualquier digito Cualquier digito

Estructura de barra

e Cuatro tamafios de barra.
e Cardcter no inicial/final.
e |ndica un carédcter
con dos barras y dos
espacios.

© Dos tamafos de barra.
e Cardcter no inicial/final.
e Indica un caracter
con cinco barras (0 cinco
espacios).

 Dos tamafios de barra.

 [Jsa un asterisco * para
cardcter inicial/final.

e |ndica un cardcter
con cinco barras y cuatro
espacios.

e Dos tamafios de barra.

e Usa a hasta d para el
cardcter inicial/final.

e |ndica un caracter
con cuatro barras y tres
espacios.

e Cuatro tamafios de barra.

o Tres tipos de caracteres
inicial/final.
Cada tipo es compatible
con su propio tipo de
cardcter.

e |ndica un cardcter
con tres barras y tres
espacios.

Desempeiio de
aplicacion

e Codigo universal mundial
e Marcado en la mayoria de
productos para el cliente

e [ibros

e Estandarizado como un
codigo de distribucion
comdan.

© Ampliamente usado como
un codigo de barras
industrial.

* |ndustria automotriz
Grupo de accion (AIAG)

e Alianza de industrias
electronicas (EIA)

 Banco de sangre

o Mas industrias han
empezado a adoptar
(GS1-128.

® Industria comercial de
distribucion

e Industria alimenticia

© Industria médica
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CAPITULO 3

PRINCIPIO DE LECTURA DEL CODIGO DE BARRAS

Un lector de cddigo de barras laser estacionario consiste de un diodo laser, un espejo poligonal, un
motor y un elemento de recepcion de luz. Un lector de cddigo de barras escanea el codigo de barras
basandose en el principio descrito a continuacion.

Espejo poligonal

Diodo laser

/ / Elemento de recepcion de luz
/ /  (Fotodiodo)

/

*..--.........-o

1. Emite luz del diodo laser a un espejo
poligonal giratorio para escanear el
codigo de barras.

Forma de onda

2. Recibe el rayo reflejado con el elemento analgica

de recepcion de luz (fotodiodo).

F.Or.ma de onda
3. El rayo reflejado recibido es una forma de digital

onda analégica como se indica en la figura.

4. Convierte la forma de onda analdgica en ® Cadigo de
una forma de onda digital. (Conversion A/D) barras

5. Distingue las barras estrechas o gruesas
y los espacios estrechos o gruesos de la
forma de onda digital. T

6. Decodifica el codigo de barras de ® s L 66 LR
acuerdo a la combinacion de barras y 5 4 Datos leidos
espacios basandose en las reglas del
codigo de barras.

Emite los datos leidos a través de
RS-232C, etc.
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